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 סיכומם של דברים 

בדרך כלל כשאנו 

חושבים על הפקדות 

לקופות גמל וביטוחי 

חיים לסוף שנה אנו 

מתמקדים בבעלי עסק 

עצמאי. אולם גם 

שכירים יכולים להפקיד 

בקופת גמל ולביטוחי 

חיים באופן עצמאי 

 ולנצל את הטבות המס.

 

 

 

 

 

 

 מאמרים  

 בדים מחויבים בדיווח אחיד עו 20מעסיקים של פחות 
 2019בפברואר  1-החל מ

 הרוש-יועץ פנסיוני חיים בן

, שעניינו 'אופן 2017מנובמבר  2017-19-9עפ"י הוראות חוזר רשות שוק ההון, ביטוח וחיסכון  
 עובדים 20-מעסיקים של פחות מ 2019בפברואר  1-הפקדת תשלומים לקופת גמל', החל מ

 קובץ במבנה אחיד.מחוייבים לדווח באמצעות 
 )ב( לחוזר.-)א( ו2פטור מלדווח פרטים לפי סעיף   עד חמישה עובדיםמעסיק של 

 הוראות החוזר יחולו על החברה המנהלת ועל המעסיק.
 

 ממחלקת "כל עתיד" פנסיה וגמל בחברת חשבים ה.פ.ס מידע עיסקי בע"מ –הכותב 
 

 ת החיסכון?כיצד ננצל את הטבות המס ולהגדיל א –סוף השנה מתקרב 
 רו"ח אייל מנדלאוי

בדרך כלל כשאנו חושבים על הפקדות לקופות גמל וביטוחי חיים לסוף שנה אנו מתמקדים בבעלי עסק 
עצמאי. אולם גם שכירים יכולים להפקיד בקופת גמל ולביטוחי חיים באופן עצמאי ולנצל את הטבות 

 ההמלצה לעצמאיים נמצאת בסוף המאמר.המס. 
 ?למי זה רלוונטי

לשכירים שיש להם חלק שכר שאינו מבוטח )חלק השכר שבגינו אין הפרשות סוציאליות של עובד 
בדרך כלל זה יהיה אפקטיבי למי שיש לו  –ומעביד(. ההפקדות רלוונטיים לבעלי הכנסות בינוניות ומעלה 

 ירות וכו'(.רובד ראשוני של שכר מבוטח וחלק שכר נוסף שאינו מבוטח )רכיבי שכר כגון שווי רכב, מכ
 ש"ח. 104,400עד תקרה של  הלא מבוטחתמההכנסה  %16ניתן להפקיד 

 דוגמא:
 עובד מקבל שכר שעליו יש הפרשות מלאות + רכב צמוד.

 מהווים את שווי הרכב בגינו אין הפרשות. 50,000מתוכם  200,000סה"כ שכר 
 104,400>  50,000השכר הלא מבוטח עומד על 

 50,000*  16%=  8,000ההפקדה המומלצת: 
 ₪ 2,800 -החיסכון במס יכול לנוע בממוצע בכ 

 מה הסכום המקסימלי להפקדה?
16,704  =16%  *104,400 

 ₪ 5,800-כ  –החזר מס הממוצע במקרה זה  
ומעלה לא יוכל לקבל את ההטבות  261,000קיימת מגבלה הקובעת שמי שהכנסתו המבוטחת  –הערה 

פעמים השכר  4 -ובו הופחת הסכום מ 2016ן שחל החל משנת במלואן. זאת עפ"י הוראות התיקו
 פעמים השכר הממוצע במשק. 2.5 -הממוצע במשק ל

 מה לגבי הפקדות לביטוחי חיים?
 גם בגין תשלומים לביטוח חיים ניתן לקבל החזר מס.

 יש לשים לב כי גם תשלומי ביטוח חיים למשכנתא נלקחים בחשבון!!!
 .104,400מהשכר הלא מבוטח עד תקרה של   5%ניתן לשלם לביטוח חיים 

 מה הסכום המקסימלי להפקדה?
5,220  =5%  *104,400 

 .₪ 1,305החזר המס במקרה זה: 
 איך ניתן לקבל את החזר המס? 

 ניתן להעביר את ההפקדה לחשבי שכר בארגון ולקבל את ההחזר בתלוש המשכורת.
 ודש.ההפקדה יכולה להיות חד פעמית או בהוראת קבע מדי ח

 אפשרות נוספת היא על ידי הגשת דו"ח שנתי למס הכנסה.
 ריבית. 4%הסכום המוחזר ממס הכנסה יכלול הצמדה למדד+ 

 ומה לגבי עצמאים ופנסיונרים?

 מאמרים
  20מעסיקים של פחות 

עובדים מחויבים 
 1-בדיווח אחיד החל מ

 2019בפברואר 

  סוף השנה מתקרב– 
כיצד ננצל את הטבות 
המס ולהגדיל את 

 החיסכון?

 חוזרים
  ועדת הכספים של

הכנסת אישרה פה 
אחד את מתווה 
הפיצויים שהציע שר 

כחלון,  האוצר, משה
שגובש ברשות המסים 
בתיאום עם נציגי 

 המגזר העסקי

  פעילות אכיפה נגד
מעסיקים ישראלים 

 באשדוד

 פסיקה יתקציר
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 סיכומם של דברים 

פרסמה  18.12.18ביום 

רשות המיסים בישראל 

הודעה לפיה הכנסת 

אישרה את מתווה 

הפיצויים שהציע שר 

האוצר בגין נזקים 

עקיפים שנגרמו 

לעסקים ביישובי הדרום 

 .ועוטף עזה

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 סיכומם של דברים 

 28.11.2018ביום 

פרסמה רשות 

האוכלוסין וההגירה 

הודעה בעניין פעילות 

אכיפה נגד מעסיקים 

 ישראלים באשדוד.

 

 

 
 מליות.לקופ"ג באופן עצמאי כדי לנצל הטבות מקסי 35,723יכולים להפקיד 

 2018הנתונים מעודכנים לשנת המס 
 

 מומחה למיסוי ופרישה -הכותב: רו"ח אייל מנדלאוי 

 

 חוזרים  
 

ועדת הכספים של הכנסת אישרה פה אחד את מתווה הפיצויים שהציע 
שר האוצר, משה כחלון, שגובש ברשות המסים בתיאום עם נציגי 

 המגזר העסקי
שראל הודעה לפיה הכנסת אישרה את מתווה הפיצויים שהציע שר פרסמה רשות המיסים בי 18.12.18ביום 

 האוצר בגין נזקים עקיפים שנגרמו לעסקים ביישובי הדרום ועוטף עזה. להלן החוזר במלואו:

ועדת הכספים של הכנסת אישרה פה אחד את מתווה הפיצויים שהציע שר האוצר, משה כחלון, שגובש 
 העסקי. ברשות המסים בתיאום עם נציגי המגזר 

המתווה מציע מסלולי פיצויים בגין נזקים עקיפים שנגרמו לעסקים ביישובי הדרום ועוטף עזה )כפי 
 שמפורטים בתקנות(: 

 .  28.2.19ועד  1.5.18לתקופה מיום  -דבורים ה לענף מחזורים מסלול ●

 .  30.4.19 ועד 1.5.18 מיום לתקופה - הכפרית התיירות לענף מחזורים מסלול ●

 מיום לתקופה – - והדבורים התיירות, החקלאות, השירותים, התעשייה, המסחר לענפי שכר לולמס ●
 .   28.2.19 עד 1.5.18

 עקב הצורך לתת מענה מהיר לעסקים שנפגעו, נקבע מנגנון פשוט וישים לפיצויים כמפורט: 

יזוק יוכל להגיש תביעה הפיצויים לענפים אלו יינתן במסלול מחזורים. הנ -בענף התיירות והדבורים   .1
לקבלת החזר בגין ירידה במחזור העסקי בשל המצב הביטחוני בהשוואה למחזור העסקי בתקופה 
המקבילה אשתקד. עם זאת תינתן אפשרות לניזוק לבחור לתבוע פיצויים במסלול שכר, חלף מסלול 

 מחזורים.  

ק"מ מרצועת עזה:  40ורף בטווח של עד שכר בגין היעדרות מעבודה בשל הוראות פיקוד הע -כל הענפים  .2
המסלול מפצה מעסיקים ועצמאים בגין הוצאות השכר בעבור הימים בהם עובדים נעדרו ממקום עבודתם 
בשל הוראה של פיקוד העורף על סגירת מוסדות חינוך ברשות מקומית או בשל הוראה על סגירת מקום 

ועד  1.5.18-ימים במהלך התקופה המזכה )החל ב 10עבודה. המסלול מבחין בין תקופת היעדרות של עד 
ימים,  10-ליום לבין היעדרות של יותר מ ₪ 370(, בגינה יינתנו פיצויים "במסלול מהיר" בסך של 28.2.19

 בגינה יינתנו פיצויים בהתאם לנוסחה שנקבעה בתקנות, בדומה למבצעים קודמים.  

יצוע וטפסים להגשת התביעות. נציין כי ניתן לאחר פרסום התקנות ברשומות, תפרסם הרשות הוראת ב
 חודשים מיום פרסום התקנות ברשומות.  4יהיה להגיש את התביעות עד תום 

 הרשות גם תערוך כנסי הסברה שיסייעו לתובעים להגיש תביעות.
 

 פעילות אכיפה נגד מעסיקים ישראלים באשדוד
פרסמה רשות האוכלוסין וההגירה הודעה בעניין פעילות אכיפה נגד מעסיקים ישראלים  28.11.2018ביום 

 באשדוד. להלן ההודעה במלואה: 

בפעילות אכיפה משולבת, של מנהל אכיפה וזרים מרחב דרום עם תחנת המשטרה בעיר אשדוד כנגד 
האם מעסיקים אלו מפקידים כסף לפיקדון מעסיקים ישראלים של מסתננים, בדגש לרובע ב׳ בעיר, נבדק 

 העובדים על פי חוק והאם מבטחים אותם רפואית.

 תיקים פליליים כנגד המעסיקים הישראליים. 7במהלך הפעילות נבדקו העסקים ונפתחו 

 ראוי לציין כי תיקים פליליים מעין אלו עלולים להוביל להטלת קנס גבוה, או לחלופין לכתב אישום.

סין וההגירה הבהירו כי אי עמידה בהוראות החוק, לרבות הפקדת דמי הפקדון, מהווה ברשות האוכלו
 עבירה פלילית לכל דבר ותוביל לפתיחת חקירות נגד כל מעסיק שיפר את החוק.

 

 www.koloved.net -באתר "כל עובד", באינטרנט  יםנמצא םבמלוא יםהחוזר

 

http://www.koloved.net/
http://www.koloved.net/


 
 
 
 

 1194  גיליון מס'    (18.12.2018)  "טעהתש  בטבת י'       עמודים 3מתוך  3עמוד 
 

www.koloved.net\\http:      סוף  

 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 דשהח פסיקה יירתקצ 
תשר למלצר בין אם עבר דרך הקופה  -הלכה חדשה של בית הדין הארצי  - תזכורת

 ובין אם לאו ייחשב כשכר עבודה
, עומרי קיס נגד המוסד לביטוח לאומי וגלי צדוק בע"מ. 28480-02-16; ע"ע 44405-10-15עב"ל 

-ליטמן, ורדה וירט, בבית הדין הארצי לעבודה, ע"י כבוד השופטים יגאל פ26.03.2018ניתן ביום 
 ליבנה, לאה גליקסמן, אילן איטח ורועי פוליאק

בית הדין הארצי לעבודה קבע כי יש לראות את ההכנסה מתשר, לעניין משפט העבודה ודיני 
הביטוח הלאומי, כהכנסה של בית העסק ולא של עובדי המסעדה עצמם ומכאן שהכנסתם מכספי 

ת גם אם כספי התשר נותרו, פיזית, בידם או תשר מהווה הכנסתם מעבודה מאת מעסיקם. זא
בכיסם מבלי שהועברו תחילה למעסיק. גם אם שולמו באמצעי תשלום נפרד מזה שבאמצעותו 

שולם החשבון עבור הארוחה, גם אם לא נרשמו בספרי המסעדה, וגם אם לא נרשמו ביומן 
ות כספי תשר כהכנסת השירות. עוד פסק בית הדין הארצי  כי אף לעניין משפט העבודה יש לרא

עבודה על כל המשתמע מכך, למשל לגבי הפרשות לפנסיה, חישוב פיצויי פיטורים ודמי הודעה 
 מוקדמת.

 

 נדחתה טענת המעסיקה לקיזוז תשלום זמני הפסקות בדיעבד
, בבית 12.09.18, ג'ימי טוקארס נ' ב.ב.ל. ניהול מסעדות בע"מ. ניתן ביום 11871-07-15סע"ש 

 די כבוד השופטת מיכל נעים דבינרבתל אביב יפו, על י הדין האזורי
תבע תשלום זכויות שונות הנובעות  בבעלות המעסיקהשף במסעדות -עובד שעבד בתפקיד טבח וסו

מסיום העסקתו. המעסיקה טענה כי העובד קיבל את מלוא זכויותיו וכי יש לקזז את זמני 
יותיו. בית הדין בחן את נסיבות המקרה ההפסקות שניתנו לעובד מהכספים אותם תבע בגין זכו

וקבע כי למעסיקה אין זכות לקזז את זמני ההפסקות שניתנו לעובד בדיעבד ומדובר בהטבה 
הנכללת בתנאי העסקתו של העובד ולא ניתן לבטלה באופן חד צדדי. לסיכום המעסיקה נדרשה 

 וצאות משפט.וחויבה בה ₪ 86,751לשלם לעובד פיצוי בגין זכויותיו בסך כולל של 
 

 פיצוי כספי בגין ביטול חוזה עבודה טרם תחילת העסקה
, מרדכי לוי נגד דור אלון ניהול מתחמים קמעונאיים בע"מ. ניתן ביום  11830-09-15סע"ש )ת"א( 

 יפו, ע"י כבוד השופטת אריאלה גילצר-בבית הדין האזורי לעבודה בתל אביב, 16.9.2018
 בה מההסכם בטענה כי העובד הפר אתבודה. המעסיקה חזרה בין העובד למעסיקה נחתם הסכם ע

חובת הסודיות בעניין תנאי העסקתו והעובד לא החל לעבוד אצל המעסיקה. העובד הגיש עתירה 
בגין הפרת הסכם העבודה, הפסד השתכרותו מהעבודה הקודמת, פיצוי בגין עוגמת נפש ופיצוי בגין 

הוכח שהעובד הפר את הסכם העבודה וכי המעסיקה עריכת שימוע ועוד. בית הדין פסק כי לא 
הפרה את החוזה עם העובד אף מבלי שערכה לו שימוע. זאת ועוד, המעסיקה גרמה לעובד עגמת 

נפש מהסיבה שהעובד הסתמך על הסכם העבודה שנחתם עמו, התפטר מעבודתו ונסע לחו"ל 
מייל בעודו בחו"ל והפרה  למספר ימים בטרם יחל לעבוד אצל המעסיקה. המעסיקה שלחה לעובד

ולכן נהגה בחוסר תם לב. משכך נפסק לעובד פיצוי בגין עגמת  smsאת ההסכמה ביניהם בהודעת 
 .ש"ח 50,000נפש בסך 

 
 
 
 
 

 :מאת הדין פסק יתקציר
 מורן טימן גוגולעו"ד ו רן בינותעו"ד  ראובן בבדז'נוב, עו"ד

   www.koloved.net -באינטרנט  ,באתר "כל עובד" מצאנ

 

 

 ירית אלכסנדרובסקיאגרפי:  ביצוע     בלט-עו"ד מיטל דולבעורכת:          
שפטי ו/או תחליף לייעוץ אין במידע המופיע באתר "כל עובד" או בשירות הניתן למנויי האתר כדי להוות ייעוץ מ

ואין באמור כדי להוות מענה לנסיבות מקרה קונקרטיות ו/או ספציפיות, לחוות דעה או להביע עמדה ביחס   משפטי
 למקרה מסוים.
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